

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一连续出版物号:CN41-0004 总第17413期 今日4版



中共洛阳市委机关报

2023年4月5日 星期三
农历癸卯年 闰二月十五日

报头题字: 毛泽东

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

亚行调高中国经济增长预期

新华社北京4月4日电(记者 潘洁)亚洲开发银行(亚行)4日发布的《2023年亚洲发展展望(四月版)》显示,随着疫情防控措施的优化调整,居民消费需求逐步回升,预计2023年中国经济增速将提升至5%。

“在经历了疫情的困难后,我们终于迎来了新的春天。”亚行驻中国代表处首席代表萨法尔·帕尔韦兹说,中国经济的复苏不仅关乎中国自身,对亚太乃至全球经济的复苏也非常重要。

由于全球经济增长放缓,亚行在去年12月发布的《2022年亚洲发展展望》中曾下调对2023年

中国经济的增长预期。

“这次预测比上次更乐观。”萨法尔·帕尔韦兹说,一方面从中国经济前两个月的表现可以看到中国经济复苏的迹象,另一方面中国政府在推动恢复和扩大消费、提振国内需求、财政货币协同发力等方面提出一系列举措,有望进一步提升中国经济。

“中国经济的复苏和开放为亚太地区经济增长提供驱动力。”亚行驻中国代表处经济规划和战略研究部主任蔡原景说,预计亚太地区经济体今年两年增速达4.8%,高于2022年的4.2%。

习近平在参加首都义务植树活动时强调 掀起造林绿化热潮 绘出美丽中国的更新画卷

李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正参加

新华社北京4月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日上午在参加首都义务植树活动时强调,人勤春来早,植绿正当时。每年这个时候,我国从南到北渐次掀起造林绿化的热潮。今天,我们一起参加植树,就是号召大家都行动起来,既在广袤祖国大地上种下片片绿色,也在广大人民群众心中播撒绿色种子,共同迎接希望的春天,共同建设美丽中国。

京郊大地,春雨飘飘,春意盎然。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,冒雨来到位于北京市朝阳区东坝中心公园的植树点,同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于北小河和坝河交汇处的东坝中心公园内,面积约300亩。该地块原为东坝乡东风村所在地,经搬迁腾退和环境整治,正在规划构建以生物多样性为特色的生态空间。东坝中心公园内,参加义务植树的首都干部群众、少先队员正干得热火朝天。

看到总书记来了,大家纷纷向总书记问好。习近平披上雨衣,拿起铁锹走向植树地点,同北京市、国家林业和草原局负责同志一起参与到植树人群的行列。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、西府海棠、国槐、柿树、红瑞木等树苗,现场一派繁忙景象,气氛热烈。习近平一边劳动,一边教孩子种树的方法,并与孩子们聊起学习生活情况,问他们家里父母多大年纪,在小学有没有安排生物课,对植物了解多少,现在作业多不多,课外辅导多不多,叮嘱他们从小要热爱劳动,做到德智体美劳全面发展。习近平强调,孩子教育,跟植树一样,一开始就要端正,否则就会长歪。

植树后,在场的中小学生和干部群众围拢过来。习近平对大家说,我国人工造林规模世界第一,而且还在继续造林。地球绿化,改善全球气候变化,中国功不可没,中国人民功不可没。森林既是水库、钱库、粮库,也是碳库。植树造林是一件很有意义的事情,是一项功在当代、利在千秋的崇高事业,要一以贯之、持续做下去。

习近平回忆起参加植树造林的过程。他说,这是我担任党的总书记以来第十一次参加植树活动,算上到中央工作以来参加的次数,已经十六次了,而且在福建、浙江、上海工作期间我都参加了植树活动。他对在场的中小学生们说,等你们也成了父母辈了,也要让你们的子子孙孙继续植树,一代一代做下去,美丽中国就是这么建设出来的。

习近平对大家说,我是在北京长大的,我的乡愁很多都与树有关。过去老北京的四合院,肯定会种有槐树、柿子树,或者海棠、石榴、枣树等。北京过去种的比较多的是杨柳树,因为北京适合种杨柳树,同时要注意把针阔林比例结合好,使之更符合生物链、

生态链要求。要在绿化基础上加强彩化,多种一些色彩斑斓的树种,努力建设全域森林城市,把北京建设得更美。

习近平强调,当前和今后一个时期,绿色发展是我国发展的重大战略。开展全民义务植树是推进国土绿化、建设美丽中国的生动实践。各地区各部门都要结合实际,组织开展义务植树。要创新组织方式,丰富尽责形式,为公众参与义务植树提供更多便利,实现“全年尽责、多样尽责、方便尽责”。让我们积极行动起来,从种树开始,种出属于大家的绿水青山和金山银山,绘出美丽中国的更新画卷。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

新时代新征程新伟业

贯彻全国两会精神 持续谱写现代化洛阳建设新篇章

晖耀激光科技:

深耕新能源领域 产品畅销国内外

3日,在高新区孵化企业晖耀激光科技(洛阳)有限公司生产车间内,工作人员正在组装一批精密激光设备。该公司是一家高新技术企业,深耕新能源领域多年,研制产品主要为精密激光设备,用于新能源锂电池储能生产。近年来,该公司通过持续进行技术研发、引进高层次人才,获得多项生产专利,产品畅销国内外市场,今年预计产值可达6亿元。

洛报融媒记者 董格非 通讯员 刘岳摄



全力拼经济 我们在行动

跳出乡村抓乡村

——在新起点上不断开创乡村振兴新局面之二

洛平

跳出乡村抓乡村,城乡一融天地宽。

早厕成为过去,水冲厕所成标配,越来越多的乡民用上了自来水,直言“过上了城里人的生活”;“新房新楼新村落,花满田野果满坡”,越来越多的乡村一改曾经“灰头土脸”的旧模样,宜居和美展新颜;配齐了学校、医院和商超,越来越多的集镇“能级跃升”,成为一方乡土的“CBD”……踏行河洛山川,一支城乡融合发展的“协奏曲”在耳边婉转悠扬。

城乡融合发展的脚步,关乎乡村振兴的进度。钱从哪儿来?谁来振兴乡村?乡村的潜力怎么挖?……面对乡村振兴进程中的这些问题,我们不能把目光局限于乡村的传统框架,需要跳出乡村发展乡村,从统筹城乡发展的大视野出发,探寻破题良策。进言之,乡村的“一亩三分地”毕竟资源有限,我们唯有打开思路、放宽视野,跳出“小圈子”、融入“大格局”,让资本、人才等资源要素在城乡间涌流起来,

才能充分赋能乡村振兴。

时至今日,城乡统筹发展已是共识,如何统筹考验本事。对此,在前不久召开的市委农村工作会议暨全市乡村振兴观摩推进会上,市委书记江凌着重指出关键抓好供排水一体化、分级分类村级达标创建、中心集镇建设三件事,令人颇受启发。

供排水一体化建设,夯实的是统筹基点。悠悠民生,水是大事,如果长期饮用未经处理的地下水,乡亲们的健康就得不到保障,如果村子里的污水无处可排,村内污水横流,家中早厕气味刺鼻,人居环境改善就始终有跨不过的坎儿,可以说供排水一体化打的是基础,利的是长远。正如伊滨区李村镇耿沟社区,不仅借此解决了周边8个村庄1.5万余人口吃水难问题,村民们还纷纷改造了水冲厕所,做起了民宿生意,迈上了致富路子。

分级分类村级达标创建,抓住的是统筹痛点。长期以来,都知道乡村

建设很重要,但建设成效具体怎么衡量,一直是个困扰。引入文明城市创建推进机制,明确达标、示范、精品三个层次,细化具体指标,既调动了基层干部群众积极性,也让乡村建设的基础设施完备度、公共服务便利度、人居环境舒适度可观可比可评判。正是在这项机制引领激励下,今日洛阳广袤乡村你追我赶,掀起建设热潮,让更多乡亲就地过上了现代文明生活。

中心集镇建设,撬动的是统筹支点。集镇,一头连着县城,一头连着乡村,是推进城乡融合的重要纽带和支点。增强集镇承载力,让乡亲们“一站式”就好业、上好学、就好医、住好房,大家才能“离土不离乡”,这里也才能成为吸引要素回流的磁场。正如洛宁县县长水镇,新建的洛书苑社区吸纳了周边深山区几个自然村的乡亲们在此居住,真正感受到了城乡融合的“甜”。

从基础设施到公共服务,从理念

融合到空间融合,这三件事,切的是“小切口”,写的是“大文章”,奔向的是城乡深度融合!

“入之愈深,其进愈难。”真正把这三件事抓实抓好,接下来还需我们不光要做好供排水管网一体化,更要按照城乡一体化运营理念,走市场化企业化路子,形成“以水养水”的良性循环;对不同基础、不同情况的乡村分级分类,通过竞争性创建,充分激发基层党组织和群众创建积极性,一年接着一年干,让乡村由表及里、形神兼备全面提升;科学合理确定集镇建设规模,创新集镇建设投融资模式,让县、乡、村功能衔接互补,把集镇真正建设成为连接带乡、服务农民的宜居宜业之地。

“要把乡村振兴战略这篇大文章做好,必须走城乡融合发展之路。”我们要跑出乡村振兴的“加速度”,就要以统筹发展的大思路,让城乡“两条腿一般长”!

徐衣显主持召开专题会议 研究调度经济运行工作

锚定首要任务推动发展稳中提质 主动担当作为勇挑经济大市重任

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)3日下午,市长徐衣显主持召开专题会议研究调度经济运行工作,分析研判经济发展态势,把脉会诊突出症结,协调解决具体问题,进一步明确目标任务、细化工作措施、压实各方责任。

会议听取一季度全市经济运行情况汇报,研判会商运行质量、要素保障、能源保供等具体问题。徐衣显指出,今年以来,全市上下把稳增长摆在突出位置,精准制订政策措施,强力实施“四大行动”,经济运行持续整体好转。徐衣显强调,各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,完整准确全面贯彻新发展理念,主动融入构建新发展格局,更好统筹经济质的有效提升和量的较快增长,推动发展质量更高、效益更好、速度更快。一要抓实首要任务,实现稳中提质。聚焦高质量发展首要任务,强化大局意识,持续转变观念,自觉做到身上扛责、心中有数、手上有招,铆足干劲拼经济,项目为王扩投资,抢抓风口强产业,千方百计扩消费,推动经济运行稳中提质、持续向好,努力为全省发展多作贡献。二要科学精准服务,筑牢发展支撑。市政府主要经济部门要坚持问题导向、目标导向、结果导向,完善高质量发展调度机制,转变工作态度、拓宽工作深度,加大工作力度,积极主动向上对接,组织专班下沉一线,“一对一、点对点”指导服务,督促县区抓好技改项目入库、升规纳统、税源培植等工作,确保实事求是、应统尽统,提高运行调度的科学性、精准性、有效性,筑牢高质量发展支撑。三要强化部门协同,共同解题破题。紧盯重点区域、重点行业、重点企业深入分析,找准制约发展的关键环节、根本问题,强化市级统筹、上下联动、部门协同,完善工作方案,解决路径,细化到行业、落实到县区、具体到企业,打通“梗阻点”、激活“潜力点”、培育“增长点”,在破解难题中加快发展,在补齐短板中提高质效。四要优化营商环境,护航经济发展。坚持把优化营商环境作为拼经济关键一招,聚焦市场主体和群众感受,瞄准“六最”目标,扎实推进“五件事”,完善营商环境评价体系,深入推进“万人助万企”活动,常态化开展府院联动,全力打造一流营商环境,以环境之“优”、作风之“实”,促经济之“稳”、发展之“进”。

张玉杰、牛刚等参加会议。

传承红色基因 培育时代新人

02版

热烈庆祝第40届中国洛阳牡丹文化节
赏花仪式启动

癸卯年黄帝故里拜祖大典
三月三拜轩辕

2023年4月22日
中国河南·郑州

今日距癸卯年黄帝故里拜祖大典还有 17 天



6 957 650 419482